

# ГОРИТЕ ЯРЧЕ, МАЯКИ!

1600. Такое количество рационализаторов — активных разведчиков нового плодотворно трудится в настоящее время на никелевом комбинате. Их творческая мысль, поиски и находки помогают предприятию улучшать технологические процессы, экономить средства, сырье и материалы.

В первых рядах рационализаторов уверенно шагает сегодня старший аппаратчик очистного отделения электролизного цеха коммунист Евсей Кузьмич Васильев. Не один уже год трудится опытный производственник на комбинате. Товарищи по работе хорошо знают его, как неутомимого искателя нового. Только в этом году Васильев подал 6 и внедрил 5 предложений с общим экономическим эффектом более тысячи рублей.

Особенного внимания заслуживает его новшество, направленное на замену угля для газогенераторов коксиком. В результате внедрения одного этого предложения экономится около 900 рублей и 300 тонн угля в год. Интересны и другие новшества Васильева. Так, например, он предложил лучший способ установки термопар, заменил бронзовую вилку электрододержателя на более экономичную медную, внедрил свой метод ремонта гребенки печи. Все это направлено на экономию времени, увеличение сроков работы оборудования, улучшение условий труда.

За много лет Евсей Кузьмич хорошо изучил оборудование, в совершенстве познал технологические процессы получения электролитического никеля. Исследуя работу агрегатов, он научился заранее предотвращать неисправности, сокращать время, отведенное на ремонт техники, экономить драгоценные минуты. «Ни часа простоя» — вот главный девиз передового производственника.

Богатый опыт накопленные знания Васильев охотно передает молодежи. Сейчас на комбинате успешно трудится не один его ученик и число их продолжает расти из года в год. Нет и не было у Васильева секретов от людей. Подходи, спрашивай, учись — отказа не получишь.

Бескрайний характер у Евселя Кузьмича. Никогда не будет он мириться с тем, что рядом с опытным специалистом работает отстающий. В любую минуту он поддержит человека, придет ему на помощь.

— Если ты научился, — часто говорит Васильев, — помоги своему товарищу овладеть профессией.

И не было еще такого случая, чтобы его brigada не выполнила сменного задания, поставленного коллегам. А недавно ее руководителю было присвоено почетное звание «Лучшего металлурга».

Одной из первых в цехе встала она на ударную вахту в

ВЕСТЬ о том, что 19 ноября этого года в Москве начнет работу Пленум ЦК КПСС, вызвала новую волну трудового подъема у тружеников нашего города. На Пленуме ЦК КПСС будет обсуждаться важный во-

прос об улучшении партийного руководства промышленностью, строительством и сельским хозяйством. Уделяя огромное внимание даль-

нейшему развитию индустрии, подъему строительства и всех отраслей сельского хозяйства, партия нацеливает тружеников на достижение новых

успехов на всех фронтах семилетки.

Это хорошо понимают орчане. Сейчас в коллективах предприятий, на стройках широко развертывается социалистическое соревнование, разрабатываются повышенные обязательства. О том, какие трудовые подарки готовят труженики Орска предстоящему Пленуму ЦК КПСС, рассказывается в публикуемых ниже корреспонденциях.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 45-й	13	1962	ЦЕНА
№ 267	ноября	2 РУБЛЯ	КОПЕЙКИ

честь 45-й годовщины Великого Октября. Досрочно выполнив социалистические обязательства, аппаратчики, фильтровщики, печевые преподнесли всемирному празднику свой скромный трудовой подарок.

Опытный производственник и руководитель Васильев неустанно следит за моральным и идеальным состоянием членов своей бригады, воспитывая и развивая в них черты характера, присущие новому советскому человеку — активно-му строителю коммунизма.

Многие рабочие седечно благодарили Евсею Кузьмичу за то, что он поддержал их в трудную минуту, помог найти им правильный путь.

Вот пример. Долгое время в цехе считали, что Николай Кадейкин неисправим. Не один раз переводили его из бригады в бригаду и всюду от него отказывались. Васильев попросил, чтобы Кадейкина направили в его коллектив. И вот результат — исправился человек. Сейчас Николай и работает хорошо, и замечаний никаких не имеет. Прият Евсей Кузьмич доверять людям, верить в их лучшие намерения. За то и ценят, и уважают его в цехе. Недаром его бригаду металлурги зовут «кузиной кадров».

В коллективе Васильева знают не только как лучшего производственника, но и как активного общественника, знатчника всех добрых дел. Повседневно ему приходится выполнять немало партийных и профсоюзных поручений и с каждым Евсей Кузьмич справляется достойно, находясь время поговорить с человеком, дать полезный совет, помочь.

Труд коммуниста Васильева — достойный примера и подражания. Так трудятся сегодня тысячи бойцов семилетки. Равняясь на лучших, необходимо постоянно добиваться новых успехов, неустанно совершенствовать производство, экономить в большом и малом, ежеминутно и ежесекундно вносить свой посильный вклад в создание материально-технической базы коммунизма.

Горите ярче, маяки соревнования!

## ГРУЗЫ ДЛЯ ЗАКАЗЧИКОВ

По степным дорогам одна за другую идут машины с грузами. Их ведут шоферы автотранспорта № 1, которые обслуживают многие хозяйства нашей области.

— У нас много заказчиков, — рассказывает начальник автотранспорта В. Владиславский. — Главным образом поток грузов сосредоточен на маршрутах, ведущих в такие совхозы, как «Комсомольский», «Тобольский», «Алматинский» и другие. В эти хозяйства водители бесперебойно доставляют железобетонные изделия для жилых домов и животноводческих построек, многие другие грузы. Погода не благоприятствует шоферам, но трудовой подъем не снижается. Каждый водитель поставил перед собой цель: достойно встретить открытие предстоящего Пленума ЦК КПСС.

О трудовом энтузиазме водителей говорит тот факт, что в октябре задание по грузоперевозкам было значительно перекрыто. За первую декаду ноября показатели также радуют. Счет грузов, перевезенных сверх плана, растет каждый день. Множится и число передовиков — людей, идущих в авангарде социалистического соревнования. Это, например, водители тт. Чиндяйский, Степаненко, Гончаров, Тигашов. Они подходят к Пленуму ЦК КПСС, имея на своем счету сотни тонн сверхплановых грузов.

## В передовой бригаде

Бригада тов. Роменкова одной из первых на заводе электромонтажных изделий заслужила почетное звание коллектива коммунистического труда.

В предпраздничные дни члены бригады работали особенно высокопроизводительно.

В бригаде — 13 высококвалифицированных специалистов, умелых мастеров своего дела.

Подсчитав свои возможности, они решили также успешно выполнить ноябрьское задание,

## РУДА ИДЕТ НА ГОРА

С ПЕРВЫХ ДНЕЙ НОЯБРЯ шахтеры Гайского горнообогатительного комбината взяли высокие темпы труда, успешно претворяют в жизнь свои обязательства. К всенародному празднику — 45-й годовщине Октября коллектив капитальной шахты подошел не с пустыми руками. Только за шесть дней месяца выдано сверхплановой руды на 12 процентов.

После праздника руда бесперебойно продолжает поступать на гора. Действуют оба ствола шахт клетевой и склоновой. Для того, чтобы ускорить выдачу руды на шахте, недавно пущена новая транспортерная лента.

Не все ли возможности исчерпаны? Нет, конечно. Комплекс второй очереди подземного рудника еще не сдан в эксплуатацию, действует не на полную мощность. На повестке дня стоит задача — как можно быстрее подготовить к сдаче вторую очередь. Горняки и монтажники решили приступить к пуску второй очереди к началу работы Пленума ЦК КПСС.

Р. Семигин,

главный инженер Гайского горнообогатительного комбината.

## БЫСТРО, БЕСПЕРЕБОЙНО

Железнодорожники станции Орск накануне праздника — 45-й годовщины Октября работали о славных трудовых достижениях, выполнении своих обязательств.

За первую декаду ноября простой транзитных вагонов с переработкой снижен почти на полчаса.

## По-коммунистически

На 102 процента выполнили октябрьское задание труженики первого дробильно-агломерационного цеха никелькомбината. После праздника ме-

таллурги продолжают трудиться высокопроизводительно, с хорошим качеством. Повышенные обязательства привели труженики третьей бригады, где старшим мастером Геннадий Асеев, старшим складчиком Юрий Лученко. Этот коллектив досрочно завершил октябрьское задание, сэкономил большое количество мазута и сейчас закрепляет успехи в труде.



Гигант большой химии Армении — Кироваканский завод искусственного волокна вступил в строй. Предприятие оснащено новейшим оборудованием. На СНИМКЕ: в кротильном цехе завода.

Фотохроника ТАСС

## Хорошие результаты

В праздник было о вных работников награждено многими коллективами продсанба. Сентябрьский план товарооборота они выполнили на 107,2 процента, а венчного магазина № 7, промтоварного магазина № 2, продовольственного магазина № 22, магазина № 4, 9. Работникам магазинов № 23, 8, коллек-

тиву столовой № 2 были вручены переходящие Красные знамена предприятия.

В канун праздника в продсанбе заметно возросла семья ударников и коллегиев коммунистического труда. Этого почетного звания были удостоены, в частности, коллектив магазина № 42, коллективы сто-

ловых №№ 9, 4.

Сейчас работники продсанба принимают меры к тому, чтобы закрепить достигнутые результаты, так же успешно справиться с годовой программой товарооборота.

Н. МУЛЕНКО, начальник планово-отдела нильпродсанба,

# ДОСТИГНЕМ НАМЕЧЕННЫХ РУБЕЖЕЙ

В обстановке большого политического и трудового подъема готовился коллектив завода к достойной встрече 45-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Предоктабрская вахта проходила у нас под знаком борьбы за выполнение внутренних резервов производства, за безусловное выполнение принятых обязательств. Каждый участок, каждая бригада подвели в канун праздника итоги своей работы.

Было о чем рапортовать коллективу нашего предприятия. Взятые на себя социалистические обязательства электромонтажники сумели выполнить не 26, как намечалось, а 25 октября. По сравнению с минувшим годом, значительно возросла производительность труда, выдано сверх плана большое количество готовой продукции.

Руководствуясь решениями XXII съезда КПСС, коммунисты предприятия все свои силы направляли на решение главной задачи: выполнение государственного плана.

В текущем году коллектив завода, возглавляемый коммунистами, претворил в жизнь немало организационно-технических мероприятий, положительно сказавшихся на увеличении выпуска продукции, улучшении технологических процессов и качества изделий. Так, например, был запущен в серийное производство новый вид продукции — прутовые ящики У-997 и У-998.

Много работ было проделано также по реконструкции второго участка. Уже недалеко то время, когда поточная линия здесь вступит в строй.

Действенную помощь коллективу оказали неутомимые разведчики нового — наши радионавигаторы. За три квартала они внедрили 22 интересных предложения, сэкономив около 10 тысяч рублей. Это значительно превышает уровень плана и обязательств.

Идя в авангарде социалистического соревнования, коммунисты постоянно находятся впереди, личным примером вдохновляют тружеников завода на выполнение намеченного. Одними

из первых на предприятии доложили о выполнении своих обязательств бригады, которыми руководят члены партии тт. Пронин, Щербинин, Шиленко, Коротков. В совершенстве овладев «секретами» производства, передовые коллективы из месяца в месяц перевыполняют производственные задания, экономят средства и материалы.

Слов нет, сделано немало. Однако успокаиваться на достигнутом нельзя. У нас еще имеются недостатки, которые отрицательно влияют на выполнение государственной программы, снижают технико-экономические показатели. Так, не до конца изжит брак. Имеют место отдельные случаи выпуска некачественных деталей и изделий. Недостаточное внимание обращено на экономию металлических листов, метизов и т. д.

Первой обязанностью всех коммунистов завода состоит в том, чтобы ликвидировать имеющиеся промахи. В решении недавнего партийного собрания мы тут и записали: улучшить качество выпускаемой продукции, изыскивать неиспользованные резервы повышения производительности труда и экономии.

Серьезное внимание уделим идеально-воспитательной работе, которая, надо сказать, до последнего времени находилась не на должной высоте. Сейчас составлены планы проведения ряда важных мероприятий. Мы нача-

ли активно вовлекать в общественную работу наш инженерно-технический персонал. Кроме чтения лекций, на участках будут проводиться беседы о движении за коммунистический труд, о принципах морального кодекса строителя коммунизма. Задачу информирования коллектива о ходе выполнения месячных планов, о майках производства, о первом опыте мы ставим перед нашими редколлегиями стенных газет и заводского радиовещания.

По последнему времени у нас сравнительно слабо было развито движение за коммунистический труд. Отдельные коллективы начали бороться за это почетное звание еще несколько лет назад, но звание им не присвоено. Для того, чтобы до конца выяснить причины, мешающие коллективам в достижении высокой цели, члены бюро сейчас бывают в бригадах, узнают положение дел. Думается, что и в этом вопросе у нас произойдет решительные перемены.

Важнейшей задачей партийной организации завода является теперь выполнение годового государственного плана. В своих обязательствах электромонтажники наметили завершить задание 1962 года уже к 20 декабря, на 1,5 процента повысить производительность труда, на 0,2 процента снизить себестоимость продукции. Нет сомнения, что и эти рубежи будут взяты успешно. Порукой тому — ударный труд всего коллектива, желание каждого внести свой вклад в строительство материально-технической базы коммунизма.

М. Курялов, секретарь парторганизации завода электромонтажных изделий.

## ПОДШИПНИКИ ИЗ ПЛАСТИЧЕСКИХ МАСС

Москва. Инженеры и техники лаборатории главного конструктора Первого государственного подшипникового завода ведут большую работу по исследованию возможностей применения подшипников из пластических масс. Пластмассовые подшипники обладают многими ценными свойствами — стойкостью к ударным нагрузкам, малым весом, коррозийной устойчивостью, простотой изготовления. Все это открывает широкие перспективы их использования в промышленности. В некоторых условиях подшипники, все детали которых были выполнены из пластмасс, после испытаний были в лучшем состоянии, чем стальные подшипники.

На снимке: инженер П. Ф. Просолов. Он занимается проблемами долговечности пластмассовых деталей подшипников. Это тема его работы на соискание учченой степени кандидата технических наук.

Фото В. Хухлаева.

Фотохроника ТАСС.

## ВЕРНЫЙ ДРУГ И ПОМОЩНИК

Каждому ясно, какое важное и нужное дело — пропаганда книги, в том числе технической литературы.

Не случайно книгу называют верным другом и помощником. В практической деятельности технической литература по различным специальностям оказывает неоценимую помощь производственнику, помогает расширять кругозор, разбираться в сложных вопросах технологии.

Книги по техническим вопросам находят все более широкую дорогу к читателям. Об этом можно судить по примеру нашего предприятия — Южуралмаша. Большинство инженеров, техников, рабочих пользуются услугами технической библиотеки. Здесь они могут найти литературу по любым интересующим их вопросам. В настоящее время в фондах библиотеки насчитывается около 70 тысяч книг, журналов, периодических изданий. Ясно, как много новых знаний могут получить производ-

ственники, знакомясь с этой литературой.

Библиотека располагает широким активом читателей. Для того, чтобы еще более пропагандировать и распространять техническую литературу, коллектив принял участие в конкурсе, проводимом совнархозом. Об опыте, полученном в результате конкурса, хотелось бы рассказать подробнее.

Прежде всего, радует тот факт, что во время конкурса значительно увеличилось число читателей библиотеки. Читательский актив пополнился на 2800 человек. В этом большую роль сыграли мероприятия, которые осуществлены за последнее время в библиотеке.

Вот одно из них — выставки книг, организуемые непосредственно в цехах. Как показала практика, такие выставки чрезвычайно полезны, приносят хорошую пользу. Например, в обрубном цехе завода, где была устроена такая выставка, в библиотеку дополнительно записалось около 20 читателей. Они сразу приобрели необходимую литературу. Выставки книг по кузнецно-штамповочному, молото-

вому производству также привнесли хороший результат. Многие из машиностроителей кузнецко-прессового цеха пожелали стать читателями библиотеки.

Для того, чтобы облегчить доступ читателей к книгам, ускорить выбор необходимой литературы, у нас были созданы открытые просмотры литературы по электротехническому, металлургическому отделам. Машиностроители могли найти здесь любую необходимую литературу.

Хорошей традицией стало выступление по заводскому радио с тематическими обзорами, как-то: «XXII съезд КПСС о комплексной механизации и автоматизации производства» и другие. При этом рекомендовалась нужная литература.

Ценной формой пропаганды

## Биографические очерки Книжные новинки

находясь на посту заместителя председателя Совнаркома и Совета Труда и Обороны, Цюрупа неутомимо боролся за укрепление первого в мире государства рабочих и крестьян.

«Свердлов. Жизнь и деятельность» — так называется книга Е. Городецкого и Ю. Шарапова, посвященная жизни и деятельности выдающегося строителя Коммунистической партии и Советского государства. Профессио- нальный революционер ленинской школы, руководитель крупнейших большевистских организаций в Поволжье и на Урале, любимый рабочими трибуна, один из организаторов октябрьского штурма, Председатель ВЦИК — таков замечательный путь Якова Михайловича Свердлова. Как говорил В. И. Ленин, память о Свердлове будет служить вечным символом преданности революционера своему делу, полной связи с массами и умения их направлять. Авторы создали свою книгу на основании многочисленных печатных источников и документальных материалов.

Михаил Степанович Ольминский, которому посвящена книга О. Лежавы и Н. Нелидова, юношеских лет стал профессиональным революционером. Придя к марксизму из народовольчества, он pronto стал на позиции большевика-ленинича и завоевал широкую популярность в партии. Товарищи, че случайно называли его рыцарем большевизма. Разносторонний одаренный человек, Ольминский был выдающимся партийным публицистом, ученым-литератором, историком. Ценность книги повышается еще и тем, что авторы биографии лично знали Ольминского, работали вместе с ним. Это позволило им нарисовать яркий образ большевика-революционера.

В этой же серии вышли также биографические очерки о жизни и деятельности Воровского, Запорожца, Кешховеля, Крупской, Федосеева, Шаумяна и многих других профессиональных революционеров, видных деятелей Коммунистической партии и Советского государства. Все они написаны интересно и впечатляюще. Читая очерки, ощущаешь чувство великого гордости за ленинскую партию большевиков, которая вырастила и воспитала таких замечательных людей.

Государственное издательство политической литературы продолжает выпуск этой серии биографических очерков. Нет сомнения, что новые книги-очерки будут встречены читателем также с большим интересом.

С. Богаткин.



ческой литературы по радио, организуют конференции по отдельным книгам и т. д.

Сейчас в цехах работают 36 передвижных библиотек. Популярностью пользуются такие библиотеки в центральной заводской лаборатории, инструментальном, чугунолитейном и других цехах. В этом заслуга общественников тт. Чумак, Павловой, Асеева, Губиной и многих других.

Свой вклад в распространение технической книги вносят инженер лаборатории тов. Островский, техник тов. Матыцин, зам. начальника цеха тов. Горянин — десятки машиностроителей.

Мероприятия по пропаганде технической литературы, которые проводят библиотеки, совместно с читателями, не проходит бесследно. Ежедневно число абонементных карточек растет.

В дальнейшем коллектив библиотек думает еще более разнообразить формы работы с читателями, добиться того, чтобы каждый машиностроитель пользовался услугами заводской библиотеки, пополняя свои технические знания.

Н. Дьячкова, заведующая технической библиотекой Южуралмаша.

# НА НЕГО РАВНЯЮТСЯ

Выбор профессии — важное событие в жизни человека. Не всегда удается сразу найти дело, которому затем отдашь всей душой.

Так было и с Владимиром Головым. Думал он вначале пойти по стопам отца — хлеб выпращивать. А потом вытянуло Володю в город. И вот в 1947 году поступил он в школу фабрично-заводского обучения, приобрел специальность фрезеровщика. А после учебы пришел на завод, стал работать по специальности.

В то время на Южуралмашзаводе осваивали новую продукцию. И вот однажды вызвали Голова к начальнику цеха.

— Будешь работать на зуборезном станке, — сказал ему начальник.

Владимиру понравился станок, на котором можно было нарезать зубчатые колеса любого профиля и самой различной конфигурации, понравилась новая профессия. Но что грех танять, на первых порах ему приходилось трудновато. В цехе не хватало специального инструмента, имелись другие недостатки. А между тем летали поступали одна другой сложнее, каждая требовала от стачинника исключительной точности и внимательности.

Так прошло несколько лет. За это время Владимир в совершенстве освоил новую специальность, познал все секреты зуборезного дела. Производственный опыт, природная смекалка помогали ему успешно решать любые задачи, превращаясь с любым заданием.

С организацией в цехе зуборезного участка Голову назначили бригадиром. Перед ним открылись новые перспективы, еще более широкое поле деятельности. И вот с тех пор все ярче стало проявляться его мастерство.

Как-то раз Голову поручили нарезать червячный венец. Но способ нарезки, предложенный работниками отдела главного технолога, не удовлетворял стачинника. Дело в том, что он отнимал много времени, доставляя стачинникам множество хлопот. И вот Владимир обратился к старшему мастеру участка тов. Червяку с несколько необычной просьбой.

— Разрешите произвести обработку венца обычной червячной фрезой, — сказал он.

Мастер внимательно выслушал стачинника, вместе с ним замерили диаметр фрезы. Оказалось, что фреза вполне пригодна для такой операции — она соответст-

вовала диаметру червяка, давала хорошее зацепление.

Применив новшество, Владимир Голов сумел сократить норму времени на обработку детали почти в два в половины раза.

Однажды на самом большом зуборезном станке — единственном на участке — вышел из строя реверс. А между тем на нем предстояло нарезать шевронные колеса. Многолетний опыт и смекалка тут помогли Владимиру. Вместе со своим помощником — зуборезчиком Нижаком он предложил оригинальную выточку для выхода фрезы. Это новшество позволило успешно выполнить заказ на шевронные колеса, который поступил с Орского-Халиловского металлургического комбината.

В работе Владимира Голова — многое особенности.

Так, тщательно анализируя расход времени на протяжении рабочего дня, Владимир пришел к выводу, что стачинники расходуют его, подчас, непроизводительно. Чтобы сменить изношенный инструмент им, например, в каждом отдельном случае приходится обращаться в инструменталку. И Владимир решил все необходимое для работы готовить заранее. Понятно, что это позволило ему значительно поднять выработку.

Или возьмем историю о чертежами? Раньше стачинники получали их в начале смены. На ознакомление с ними они затрачивали, как правило, по часу и больше времени. Владимир потребовал, чтобы чертежи на рабочие места доставлялись также заблаговременно, чтобы люди могли изучить их в свободное от работы время. И не только изучить, но и заказать необходимый для работы инструмент. В результате ему снова удалось добиться значительного выигрыша в выработке.

Присматриваясь к товарищам, к своей работе, Голов пришел к выводу, что у каждого стачинника многое времени уходит на мелкие ремонты станков, на проверку их точности. В цехе былведен такой порядок, при котором все ремонтные работы стачинного парка осуществлялись только слесарями службы механика, стачиникам не разрешалось ремонтировать оборудование. И вот из-за любой неполадки зуборезчики обращались в начале к мастеру, потому к механику. Случалось поймать, что по этим причинам стаки простаивали по несколько часов.

— Почему слесарь может

устранять неисправности, а стачинник нет? — задумался новатор.

И он решил детально изучить свой станок, все его свойства. Он читал специальную литературу, вместе со слесарями участвовал в ремонте станочного оборудования. И вскоре бригада Голова решила отказаться от услуг ремонтников, перейти на самообслуживание, решила взять на себя все работы, связанные с наладкой станков, с их профилактическим ремонтом.

Владимир Голов и его товарищи вносят большой вклад в выполнение заводской программы. Особенно славно потрудились они в те дни, когда на заводе изготавливались первый опытный конвертор для нижне-тагильских металлургов. Тогда бригада Владимира готовила шевронные колеса для привода конвертора. Заказ был не из легких. Но фрезеровщики выполнили его досрочно.

Так же успешно справились стачинники и с заказом для второго такого же конвертора.

Сейчас Владимир Голов и его товарищи делают все необходимое для того, чтобы закрепить успехи, достигнутые в предоктябрьском социалистическом соревновании. Их выработка составляет не менее 150 — 170 процентов к норме. На передовиков равняются все рабочие цеха.

Б. Гречев,  
технолог Южуралмашзавода.

Передовой бригадир проходчиков шахты Гайского горнообогатительного комбината Георгий Александрович Вторушин заработал на новой лебедке «ЛС-55».

Фото Б. Клипинцева.

Стенды повествуют о том, как вновь встремляются на завод передовые методы сварки и ковки, совершенная технология и многое другое, о росте движения за коммунистический труд в цехах предприятия. Тут можно увидеть, например, макеты самых совершенных сварочных агрегатов и ковочных приспособлений, портреты ударников и членов бригад коммунистического труда.

## По залам областной выставки

Много интересного можно увидеть на областной Выставке достижений народного хозяйства. Здесь демонстрируются десятки макетов и стендов, десятки диаграмм, в которых широко рассказывает о достижениях оренбургских хлеброботов, об успехах работников промышленности и строек области, о их вкладе в дело борьбы за успешное выполнение семилетки.

**На почетном месте — машиностроители.** Самый большой зал выставки отведен машиностроению. Ведь в Оренбуржье немало предприятий, на которых изготавливаются самые сложные станки и агрегаты, самые совершенные машины, известные не только в нашей стране, но и за ее рубежами.

Особое место здесь отведено Южуралмашзаводу — крупнейшему предприятию нашего города.

Многочисленные стены рассказывают о том, что только за последние годы орские машиностроители, выполняя решения XXII съезда КПСС, освоили десятки видов сложной продукции, выпустили много шлаковозов и вагонопрокидывателей, рудосреднеподъемных машин и непрерывно — заготовочных станов.

Стенды повествуют о том, как вновь встремляются на завод передовые методы сварки и ковки, совершенная технология и многое другое, о росте движения за коммунистический труд в цехах предприятия. Тут можно увидеть, например, макеты самых совершенных сварочных агрегатов и ковочных приспособлений, портреты ударников и членов бригад коммунистического труда.

**У спехи энергетиков.** Широко освещена на выставке и работа орских энергетиков.

Материалы выставки напоминают, что выработка электроэнергии в области по сравнению с 1913 годом возросла почти в 774 раза. Немалый вклад в это вносят работники Орской теплозаводоцентра № 1. На стенах и макетах показано, каких успехов добились они за последние годы. Тут можно увидеть и макеты автоматических приспособлений и приборов, позволяющих улучшать эксплуатацию энергетического оборудования на

станицах, увеличивать выработку электроэнергии. Тут можно увидеть и портреты передовых людей станиц — машиниста Нарайкина, начальника смены котельного цеха И. Полякова, старшего машиниста тов. Малышева и других. Они являются гордостью орских энергетиков, показывают пример в работе.

**Рассказ о строительной индустрии.** А вот отдел, посвященный строительной индустрии. Здесь всегда много глядко. Посетители с интересом рассматривают макеты второй очереди Орской теплэлектроцентрали, Гайского горнообогатительного комбината, проспекта имени Ленина — одной из красивых магистралей нашего города.

Материалы, помещенные в отделе, напоминают, что если в 1959 году строители Оренбуржья сдали только 96 тысяч квадратных метров жилья, то уже в 1961 году они построили 126 тысяч квадратных метров благоустроенной жилой площади. В четвертом году семилетки эта цифра достигнет до 160 тысяч. Причем, выше половины запланированного жилья будет возведен в Орске и Гае.

На стенах, в альбомах рассказывается об опыте работы крупнейших строительных организаций нашего города — трестов «Жилстрой», «Южуралтажстрой» и «Орскпромстрой», о том, как внедряют орские строители передовые методы возведения жилых, культурно-бытовых и промышленных объектов, применяют новые, прогрессивные материалы.

\* \* \*

В других залах выставки — нефтегазохимической промышленности и металлургии — органически занимают одно из ведущих мест. Здесь широко показана работа заводов имени Чкалова и синтетического спирта, работы металлургов никелькомбината. Тут можно увидеть портреты передовых нефтяников завода имени Чкалова тт. Даменева, Вальшиной, Запорожина, передовых металлистов — старшего электропечевого обжигового восстановительного цеха никелькомбината тов. Портица, шихтовщика тов. Шестеркина, старшего печевого тов. Овчинникова и других.

Т. Каморин.

## Разговор о главном

В прошлом году прошел слух, что коллективу кислородно-компрессорной установки и ацетиленовой станции собираются присвоить звание коллектива коммунистического труда. Как возник такой разговор — не знаю, но среди работников станции он вызвал большое оживление. Трудно передать на словах те чувства и надежды, которые связывали мы с этим. Дело в том, что почти на протяжении целого года компрессорщики настойчиво боролись за выполнение обязательств, которые приняли, включаясь в движение за коммунистический труд. С этого времени у нас было немного — всего 36 человек. Но за последние два года число соревнующихся возросло до 150 человек. Трем коллективам, в том числе бригадам Михаила Высоцкого, Ивана Мальцева, Владимира Маслова уже присвоено почетное звание коммунистических. Кроме того, дипломы вручены одиннадцати передовым рабочим.

Первые разведчики будущего появились у нас года три назад. Сначала их было немного — всего 36 человек. Но за последние два года число соревнующихся возросло до 150 человек. Трем коллективам, в том числе бригадам Михаила Высоцкого, Ивана Мальцева, Владимира Маслова уже присвоено почетное звание коммунистических. Кроме того, дипломы вручены одиннадцати передовым рабочим.

Достижения — налицо. Но можно ли довольствоваться ими? Ведь в борьбе за план у нас

что нам вручат почетные дипломы. Но нашим надеждам так и не суждено было сбыться. В заводе почему-то не удосужились подвести итоги нашей работы, проверить, как мы выполняем принятые обязательства. В результате вручение дипломов так и не состоялось.

Я вспомнил об этом случае, когда задумался над тем, как организуется у нас на заводе соревнование за коммунистический труд.

Первые разведчики будущего появились у нас года три назад. Сначала их было немного — всего 36 человек. Но за последние два года число соревнующихся возросло до 150 человек. Трем коллективам, в том числе бригадам Михаила Высоцкого, Ивана Мальцева, Владимира Маслова уже присвоено почетное звание коммунистических. Кроме того, дипломы вручены одиннадцати передовым рабочим.

А как изменились за год наши производственные показатели. Мы стали ежемесячно выдавать до 16 тысяч кубометров качественного кислорода, полностью обеспечивая им основные цехи завода.

Со дня на день мы ожидали,

что нам вручат почетные дипломы. Но нашим надеждам так и не суждено было сбыться. В заводе почему-то не удосужились подвести итоги нашей работы, проверить, как мы выполняем принятые обязательства. В результате вручение дипломов так и не состоялось.

Факты показывают, что в тех бригадах, которые борются за звание коммунистических или уже завоевали их, и показатели значительно выше, и отношение к делу совсем другое. Возьмем для примера два коллектива соревнующихся, которыми руководят тт. Клевцов и Фот. Трудятся они в абсолютных равных условиях. Но в бригаде тов. Клевцова, которая работает по-новому, дела идут намного лучше, чем в бригаде тов. Фот. Клевцов и его товарищи более серьезно относятся к работе, не допускают ни малейшего брака, решительно пресекают всякие случаи нарушения трудовой дисциплины. И только потому, что

они повседневно помнят о своих обязательствах, о том, что решили завоевать высокое звание коллектива коммунистического труда. А бригада тов. Фот не участвует в соревновании за коммунистический труд. Поэтому здесь хуже и организация труда, нередко наблюдаются случаи неряшливого отношения к своим обязанностям. Следовательно соревнование, за коммунистический труд подтягивает рабочих, повышает их ответственность за порученное дело. Таким образом важно всемерно развивать это соревнование, повышать его действенность и боевитость.

На большинстве предприятий так и поступают. А у нас, к сожалению, чего-то боятся, поэтому сдерживают инициативу рабочих.

Есть на нашем заводе известная бригада сварщиков, которую возглавляет Полина Ивановна Живоглядова — замечательная производственная, хороший товарищ, честный человек. Много месяцев бригада Живоглядовой борется за звание коммунистиче-

ской. Ее производственные показатели — одни из лучших. Все члены бригады достойно ведут себя на производстве и в быту. Но Полине Ивановне и ее товарищам также не решаются присвоить почетное звание коллектива коммунистического труда. И опровергают эту медальность тем, что не все члены бригады повышают общеобразовательный уровень. Но разве можно требовать от человека, который через 3 года уйдет на пенсию, чтобы он посещал, скажем, школу, рабочей молодежи.

Мне кажется нельзя мириться с недостатками, которые сдерживают развитие движения за коммунистический труд, нельзя допускать в этом деле каких-либо перестраховок.

Я. Козырь, слесарь завода металлоконструкций, профгруппы.

## Орский рабочий

13 ноября 1962 г. 3 стр.

# Художники Орска показывают...

Для того, чтобы разместить картины самодеятельных художников нашего города, изъявивших желание участвовать в выставке, понадобилось освободить два зала краеведческого музея. Около 150 полотен и этюдов, выполненных маслом, акварелью, гуашью, карандашом представили на выставку учитель рисования школы № 7 Н. Митцев, его коллега из школы № 35 Ю. Косых, артист драмтеатра имени А. С. Пушкина В. Белодворцев, художник Дома культуры машиностроителей Н. Мещерякова и другие.

Несколько дней назад в присутствии многих посетителей выставка была открыта. За это время ее просмотрели сотни орчан. Мнение побывавших в музее единодушно: выставка свидетельствует о возросшем мастерстве местных художников.

Особый интерес представляют полотна и этюды художников Н. Митцева и Н. Мещерякова. Н. Митцев, представивший без малого 50 произведений, зарекомендовал себя хо-

• АЛЕКСАНДР ЗЕЛЕНИН, Алексей Максимов, Вадим Карпов, Вера и многие другие героя повести молодого писателя Василия Аксенова «Коллеги» хорошо знакомы читателям. Вскоре орчан ожидает новая встреча с ними: городской театр драмы имени А. С. Пушкина готовит к постановке пьесу «Коллеги».

— В этом произведении вас привлекает многое, — рассказывает режиссер А. П. Боков, которому поручено осуществить постановку. — А главное, это жгучий, проникновенный рассказ о сегодняшней молодежи, о красоте ее души, возвышенности ее помыслов. Все это мы и постараемся донести до зрителя.

В новом спектакле будут за-

В Румынской Народной Республике проходил месячник румыно-советской дружбы. На улицах и площадах Бухареста были устроены выставки, рассказывающие о достижениях советской науки и техники.

НА СНИМКЕ: у одной из выставок.

Фото Аджерпресс — ТАСС.

шим пейзажистом. Его картины «Родные просторы», «Море степи», виды Газ и другие говорят об умении автора понимать природу.

На хорошем уровне выполнены также картины Н. Мещерякова. У его полотен «Учитель», «Пионерка», «Девушка» и других посетители задерживаются подолгу. Многим особенно нравится небольшой этюд художника, название которого «Лена». Здесь автор проявляет незаурядный талант тонкого наблюдателя.

Многие посетители, побывав на выставке, оставляют в книге отзывов записи. Так, студенты педагогического института Лукина и Димова пишут: «Выставка художников нашего города оставляет очень приятные впечатления. Особенно понравилось нам полотно Н. Митцева «Раздолье», этюды Н. Мещерякова «Теплый ленек», «Лена», портреты Ю. Косых. Желаем мастерам кисти новых творческих удач!»

Выставка будет работать до конца месяца. Без сомнения, с большим интересом ознакомятся с ней все любители живописи.

## «КОЛЛЕГИ»

нты, в основном, молодые исполнители. В роли Алексея Максимова увидим артиста В. Драконова, над образом Александра Зеленина работает артист В. Белодворцев. В остальных ролях заняты артисты В. Низов, Н. Белодворцев, Ф. Колмаков и другие.

Оформляют «Коллег» художник театра Ю. Н. Назаров. Премьера состоится в декабре.



Продолжается индивидуальная подписка **НА ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1963 ГОД**

С условиями подписки можно ознакомиться в отделениях связи, в пунктах приема подписки, на предприятиях, учебных заведениях, а также по каталогам газет и журналов, издаваемых «Союзпечатью». Граждане! Своевременно оформляйте подписку на центральные газеты и журналы, на областные и городские издания. Не откладывайте подписку на позднее время!

Гайскому горнообогатительному комбинату на постоянную работу

### ТРЕБУЮТСЯ

маркшейдеры, инженеры-конструкторы, инженер автозапчастей, нефтепродуктов, по комплектации оборудования; мастер монтажных работ, шофера, слесари по ремонту автомашин, промоборудования и сантехники, электрики и токари.

Одиночным предоставляется об- щежитие.

За справками обращаться по адресу — пос. Гай, в отдел кадров комбината.

Совхозу «Заречный» ТРЕБУЮТСЯ

доляки на механическое доение коров, газоэлектросварщики.

Обращаться по адресу: поселок завода им. Чкалова (станция автобуса — поликлиника), в контору совхоза.

Надиршин Акрам Ахмадович, проживающий в Орске, ул. Выборная, 31, возбуждает дело о расторжении брака с Надиршиной Леной Шарифеевной, проживающей в Оренбургской области, Током районе, Кундузулотумакский сельсовет, село Нариман, колхоз «Красный Восток».

Дело подлежит рассмотрению в на- суде Токского района, Оренбургской области.

ФБ05007.

## Порядок исчисления среднего заработка

«Прошу объяснить, как производится исчисление среднего заработка при уходе в отпуск».

Каменцев, рабочий треста «Жилстрой».

При подсчете среднего заработка учитываются все виды зарплаты работника, включая премии, доплаты за сверхурочные иочные работы, оплаты за время проста и т. д. Причем, средний заработок при оплате отпуска исчисляется исходя из зарплаты за 12 календарных месяцев, предшествующих отпуску.

При подсчете среднего заработка

## Нам отвечают

Надладчик станков механического цеха завода строительных машин У. Кудаев в корреспонденции, опубликованной «Орским рабочим» 23 октября этого года и называвшейся «В стадии завершения» рассказывал о том, что ему не создают на предприятии необходимых условий для завершения работы по созданию агрегатного станка для двухсторонней обработки роликов.

Главный инженер завода тов. Атаманицын, отвечая на выступление газеты, пишет: «В целях оказания помощи новатору решено подключить к его работе одного технического работника, а также освободить тов. Кудаева от основной работы сроком на неделю. О пуске станка будет сообщено в редакцию дополнительно».

Письмо было направлено в адрес руководителей никелькомбината. Помощник директора / по транспорту тов. Шемелкин сообщает, что указанные вами факты имели место. Приняты меры, исключающие плохое качество ремонта паровозов.

## НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

в виде исключения не включается в расчет врема пребывания на уборке урожая, на военных учебных сбоях и заработная плата за это время, а учитывается заработка за остальное время и делится на число принятых в расчет месяцев.

А. Ломоносов,

начальник отдела труда и зарплаты треста «Жилстрой».

## Почтовый ящик «Орского рабочего»

Машинисту ЖДЦ никелькомбината М. МУКОВОЗОВУ.

В своем письме вы сообщили о фактах выпуска паровозов из ремонта с недоделками.

Письмо было направлено в адрес руководителей никелькомбината. Помощник директора / по транспорту тов. Шемелкин сообщает, что указанные вами факты имели место. Приняты меры, исключающие плохое качество ремонта паровозов.

Улица Гончарова, дом 3, кв. 1 И. СЕРГЕЕВУ.

Ваше письмо, в котором поднимался вопрос о необходимости реконструкции бани поселка Крекинг, было направлено в жилищно-коммунальное управление завода имени Чкалова. Начальник управления тов. Ких, сообщает «Орскому рабочему»: «В моечных отделениях бани до 1 января

1963 года будут установлены вентиляционные вытяжные трубы. Паровой вентиль парной мужского отделения также будет установлен. В настоящее время ставится вопрос о строительстве новой бани для нефтяников завода».

Провод Сингенорский, дом 5, кв. 17, тов. АЛЕКСАНДРОВУ.

«Специалисты ЖКО установили, что причиной неподачи воды жителям верхних этажей домов №№ 3 и 5 по проезду Сингенорскому является недостаточное давление в водосети. Трестом водоканализации принимаются меры по улучшению снабжения водой населения».

Такой ответ на ваше письмо, в котором вы сетовали на неподачу воды на верхние этажи, редакция получила от начальника жилищно-коммунального отдела ЮУМЗ тов. Горностаева.

## ДЕВЯТЬ ЛЕТ БЕЗ РЕМОНТА

Вот уже девять лет в нашем общежитии не ремонтируются душевые и санузлы. В июне этого года их, наконец, закрыли на ремонт. Но до сих пор он не начал.

Мы неоднократно обращались к начальнику НГЧ-11 ст. Орск тов. Терентьеву с просьбами ускорить ремонт. Он давал немало обещаний. Но дальше этого дело не пошло.

И еще об одном хочется сказать.

В общежитии проживают две семьи молодоженов. Продолжительное время им обещают дать квартиры. Ни и здесь тов. Терентьев дальше слов не знает.

Красинов, комендант общежития, Кудрявцев, председатель совета общежития, подписи пяти членов совета.

## ЛУЧШИЙ В ОБЛАСТИ

В нашем городе много любителей хоккея. Но не все желающие могут попасть на матч в дни интересных матчей.

Идя наставству болельщикам, спортсмены Южуралмашзавода решили на своем стадионе «Авангард» построить новый корт. Он позволит вместить до 5 тысяч зрителей. Это будет лучший в на-

шей области корт для игры в хоккей с шайбой.

Спортсмены завода решили также расширить зимний зал своего стадиона. В конце месяца, когда будут закончены работы, здесь начнутся соревнования на первенство города среди мужских и женских баскетбольных команд.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.



Кинотеатр «Октябрь» — «Дикая собака Динго». Начало в 11, 1, 3, 5, 7 и 9 часов вечера. — «Гварш». Начало в 9 час. 30 мин. утра.

Кинотеатр «Пионер» — «Призыв» (II серия). Дом культуры металлургов (пос. Никель) — «Мой младший брат».

Дом культуры металлургов (Соцгород) — «Месть». Дом культуры машиностроителей — «Солонинские патриоты» (широкий экран).

Клуб поселка Первомайского — «Семь нянек». Клуб завода имени Чкалова — «Бей, барабан!».

Дом культуры железнодорожников — «Неуловимый Ян». Клуб «Серп и молот» — «Обыкновенная история».

Строительному училищу № 25

ТРЕБУЮТСЯ

преподаватель политзанятий в завхоз.

Ихильчич Аверьяна Самуиловича, проживающего в Орске, ул. Станиславского, 33, кв. 69, возбуждается дело о разводе с Лосковской Валентиной Михайловой, проживающей в г. Ишимбаре Ола, Нагорный проезд, 13.

Дело подлежит рассмотрению в Орском городском суде.

8, ОРСК, СОВЕТСКАЯ, 84. Телефоны редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отделы партийной жизни, промышленный, культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

